

Política internacional

Mirando a los pueblos de raza amarilla

Los recientes acontecimientos ocurridos en China obligan a los políticos europeos a ensanchar su horizonte y a comprender finalmente que nuestro Continente sólo tiene interés relativo en la conglomeración de los grandes problemas internacionales.

Si miramos un mapa, hemos de perder nuestro orgullo de europeos: geográficamente, nuestro continente no es sino un anexo de Asia, una gran Asia Menor. Económicamente, dependemos ya de otros Continentes: los productos de nuestro suelo ya no nos bastan, y estamos condenados a morir de hambre si el resto del mundo interrumpe con nosotros el intercambio económico. Seamos francos y confesemos que los Estados industriales de nuestro Continente viven hasta cierto punto de la explotación de otros Continentes.

En cuanto los países hasta ahora puramente agrícolas creen una industria nacional y dejen de necesitar nuestros objetos manufacturados, la tremenda decadencia de Europa será un hecho inevitable e irremediable. Por el momento, poseemos todavía la superioridad cultural (la superioridad técnica pasó ya a los Estados Unidos), pero—según la profecía de Mr. Hughes, ex primer ministro de Australia—«dentro de cincuenta años el centro de gravedad de la civilización estará en el Pacífico.»

El Continente más viejo, Asia, que tiene doble número de habitantes que Europa, está preparándonos una sorpresa poco agradable. La gran guerra ha exaltado los nacionalismos; los aliados pretendieron luchar por la independencia de las nacionalidades oprimidas por Alemania, Austria y Turquía.

Que no les extrañe que los pueblos hayan tomado en serio el programa y que aspiren a la completa independencia, imitando el ejemplo de los checoslovacos, yugoeslavos, polacos, etc. La actuación noble, pero algo quimérica, del presidente Wilson ha dado nuevo empuje a las aspiraciones nacionalistas de los pueblos considerados hasta ahora «primitivos», y el bolchevismo—que pretende ser internacionalista—ha sabido explotar con suma habilidad el anhelo libertador de las nacionalidades que se sienten oprimidas. No pretendemos afirmar que los bolcheviques hayan creado el movimiento xenofobo de China—hace veinticinco años no

había bolcheviques, no obstante estalló el sangriento levantamiento antiextranjero de los «boxers»—, pero podemos decir que el representante de la Rusia soviética, León Karakhan, lo ayuda, lo fomenta, lo aguza.

La gran guerra es más responsable de lo que está ocurriendo que los mismos bolcheviques. Luchando entre sí con una saña nunca vista, las grandes potencias europeas han enseñado al resto del mundo que el Continente blanco no forma una unidad, que no se debe respeto al blanco por ser blanco. Empleando tropas de color contra Alemania—aun después de la guerra, en la ocupación de Rhenania—, Francia ha enseñado a las razas de color que las balas matan con la misma facilidad al blanco que al negro. Esta perogrullada tendrá consecuencias incalculables. Los aliados obligaron a China a que declarara la guerra a Alemania y confiscara los bienes de los súbditos alemanes. Los chinos obedecieron, pero al mismo tiempo se enriquecieron con un experimento, y el mariscal protestante, Fung Yu-Siang, habla ya de una próxima guerra contra Inglaterra.

El ejemplo que quieren imitar los chinos no es siempre Rusia, sino más bien la Turquía de Mustafá Kemal, cuyo triunfo sobre Grecia—e indirectamente sobre Inglaterra—ha exaltado los ánimos de los asiáticos. En la Conferencia de Lausana, Turquía ha conseguido la abolición de las «capitulaciones», y se ha erigido un Estado completamente soberano. Lo es también Afganistán, desde que las tropas del Emir Amanullah (1919) supieron resistir a los ingleses en la frontera de la India. La Persia de Riza Khan, por su parte, está suprimiendo las zonas de influencia.

¿Como se puede esperar, pues, que la China de 400 millones de habitantes, con una civilización más antigua que la nuestra, va a seguir tolerando prerrogativas como Aduanas extranjeras en sus puertos, el control extranjero de sus ferrocarriles, la jurisdicción consular, la extraterritorialidad, la ocupación extranjera de barrios enteros en ciertas ciudades, etc.? Estamos presenciando el despertar de Asia, tan peligroso para los imperialismos occidentales.

UN DIPLOMATICO.

L. E. A. La Montaña

El mundo es así...

La ley y la profesión

Como todo ha de ser importado del extranjero, ahora tenemos sobre el tapete la ley sobre los periódicos, implantada en Italia, siendo de ver la diversidad de opiniones que a su cuenta se exponen en España.

Nos dividiremos como es natural, en derechas e izquierdas para discutir la cuestión, sacando tanto en limpio de la misma, como de los demás asuntos que se han planteado desde las columnas de la prensa.

Pero esto ya es más peliagudo, porque por muchas vueltas que se le de, no ha de salir lana ni para una pelota. ¿Qué es el periodismo? He aquí una pregunta en cuya respuesta va la contestación. El periodismo no es lo que quieren quienes se consideran como tales, sino lo que aprecia y califica el público.

Con todo el título de profesional que se le diera a los encargados de la confección de un periódico, si éste no llenaba las exigencias de la opinión, que no son las que pueda establecer el programa confeccionado por un tribunal, ni las normas de un Gobierno más o menos circunstancial, ya puede incluso la empresa periodística dotar de un automóvil a cada redactor, que nunca será órgano de la opinión.

Lo práctico es reformar la ley de imprenta, procurando que sea efectiva la solvencia de los responsables ante la ley, que la modificación de las costumbres en la Prensa, únicamente las impone el lector.

El ejemplo lo tenemos con la carrera de Derecho. Muchos son los que salen de la Universidad con su título de abogado, siendo muy pocos los que viven de la profesión.

¿Va a ser para lo mismo el título de periodista?

LA MONTAÑA

de hoy

consta sólo de

SEIS PAGINAS

El fuego de ayer

En las inmediaciones de la estación, un incendio destruyó un chozo

Ayer, a las diez y media de la mañana, un incendio destruyó uno de los chozos que el industrial señor Ruiz Alfaro tiene instalados en las inmediaciones de la estación, para alojamiento de los guardas encargados de vigilar los depósitos de carbones.

El fuego destruyó también todos los enseres que en el chozo había.

Afortunadamente pudo localizarse, logrando que no se propagase a las pilas de carbón.

No ocurrieron desgracias personales.

Los somatenistas y su bandera

Llega a Algeciras el general Primo de Rivera

Madrid, 29, (10'20 m.)

(Por teléfono)

En Algeciras, La Línea, Vejer y Tarifa.—Esta tarde llega a Madrid el presidente del Directorio

A bordo de un barco de guerra y procedente de Rio Martin, a las nueve y media de la mañana llegó ayer a Algeciras el presidente del Directorio y alto comisario de España en Marruecos, general Primo de Rivera, acompañado de su ayudante, con objeto de asistir al acto de la entrega de la bandera al Somatén e imagen de Monserrat, regalada por suscripción popular.

En el muelle le esperaban todas las autoridades civiles y militares, el gobernador del Campo de Gibraltar, el comandante general de los Somatenes de la provincia, todos los somatenistas de la ciudad y numeroso público.

Seguidamente se trasladó la comitiva a la explanada que existe frente a los cuarteles, donde se había levantado un suntuoso y artístico altar.

Se dijo con toda solemnidad la misa de campaña, siendo bendecida la bandera y entregada al Somatén.

Seguidamente el general Primo de Rivera fué obsequiado en el Ayuntamiento con un vino de honor.

A las doce de la mañana el presidente del Directorio marchó en automóvil a la Línea de la Concepción, asistiendo allí a igual ceremonia.

En el Ayuntamiento de la Línea se celebró un banquete de noventa cubiertos con que fué obsequiado el general Primo de Rivera por las autoridades, pronunciando el marqués de Estella entusiastas palabras de aliento a los somatenistas para que prosigan la obra iniciada de mantenimiento del orden, para que con éste puedan desenvolverse fácilmente todas las actividades de la nación.

El general Primo de Rivera regresó a Algeciras,

donde a las nueve de la noche los somatenistas le obsequiaron con un banquete en el Hotel Reina Cristina.

Esta mañana ha salido para Vejer y Tarifa con el fin de asistir a iguales fiestas de los somatenes, y en el rápido de las tres y media de la tarde emprende el viaje a Madrid.—Mencheta.

Del municipio

La subasta de solares para la construcción de casas

Se pone en conocimiento del público, que por virtud de acuerdos de la Comisión municipal permante del Ayuntamiento, fecha 22 del actual, se saca a subasta nuevamente por haber sido anulada la verificada el día 15 de Abril último, los solares siguientes:

Solar número 1, de 130'95 metros cuadrados, tasado en pesetas 196'40.

Solar número 2, de 177'40 metros cuadrados, tasado en pesetas 265'56.

Solar número 4, de 203'02 metros cuadrados, tasado en pesetas 304'50.

Los relacionados solares son al sitio del Valdillo, de este término municipal, para la construcción de casas baratas para obreros y cuya subasta por el sistema de pujas a la llana, tendrá lugar en este Ayuntamiento a las once horas del día 7 de Julio próximo, habiendo servido de base para la tasación de los expresados solares el precio de 1'50 pesetas el metro cuadrado.

Para optar a la subasta hay que constituir en depósito previo el 5 por 100 del tipo de tasación.

REPARTIDOR

Se necesita para este periódico

Vida local

Casa de Socorro

Por el médico de guardia, esta mañana a las nueve fué asistido Nicomedes Matías Tot, que presentaba una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Arte pictórico "Los amantes de Teruel" de Muñoz Degrain

De mis visitas de estudio hechas al Museo de Arte Moderno Nacional, he podido descubrir algunos errores pictóricos que técnicamente y en una profunda obcecación genial, ejecutaron algunos de nuestros preclaros pintores del siglo XIX acá. Uno de los artistas valencianos que han descollado desde la juventud de Pinazo, Cubells y Benlliure, entre ellos y otros de no menos significación artística, ha sido Muñoz Degrain, el pintor de los «cuatro ojos», excelsa figura de la pintura española moderna, uno de los técnicos más profundos del color en el lienzo. Muñoz Degrain, después de ser un paisajista originalísimo, ha sido también un gran ordenador de ideas; su estilo de escuela propia, no se ha parecido a nadie ni nadie se ha parecido a su secular ejecución técnica.

En el Museo de San Carlos de Valencia, hay una sala dedicada a exposición de sus obras, culminantes en paisajes. Sorolla y Muñoz Degrain puede afirmarse que han sido los pintores de la filosofía, uno en la verdad y otro en las ideas. Las obras de todos los genios artísticos, todas se basan en una filosofía más o menos honda, pero la obra de Muñoz Degrain, especial y única es en realidad la que más marcadamente enseña esa nueva factura pictórica que se llama «impresionismo». Los últimos cuadros que presentó antes de morir en el salón de museos de la Escuela de San Fernando, manifestaban este impresionismo, pero muy suyo magistral, por cierto, en todos sus detalles, rasgos y pinceladas, que más tarde y estudiándolo de cerca, se descubre la filosofía de que hablamos. Degrain levantaba las ideas revolucionándolas en su inspiración, y tenía la suerte maravillosa de reproducirlas en la tela tal como las soñaba en su interno filosófico.

Los Amantes de Teruel, obra que históricamente ornamente nuestro Museo Moderno, es en su complemento, uno de los cuadros más apreciables en la historia del arte español, uno de los más conocidos nacionalmente y de considerable valor artístico, por su color y por su tema, hecha pública hasta por el mismo Mariano Benlliure en alguna ocasión.

Mas... estudié el cuadro de cerca y con gran asombro he podido hacerme cargo de la falsedad de dibujo que algunas figuras tienen. Empecemos por descubrir el detalle fatal que describe la caja donde reposan los restos del amante, cuya caja en su perspectiva vertical exterior bien sí al llegar hasta el primer término siguiera el atad su lineal legal, pero encontramos que ese primer término

de la caja hace ángulo con el segundo término, partiendo marcadamente este ángulo del centro del estuche mortuario, dándonos la sensación inmediata de que la caja del muerto está rota. La figura de primer término que posa su cuerpo de rodillas cerca al cadáver del amante, no tiene depuración de líneas, acusando, en general, una desproporción y desencaje en el personaje enormemente significativa.

Ella, la protagonista que sentada o recostada en el borde de la caja, contiene a su amor muerto, clamando su desventura en llanto, la encontramos exagerada desde la cintura a los pies y nos figuramos que si llegara a levantarse este personaje, seguramente su figura esbelta y desarrollada se saldría del marco que encierra el hermoso lienzo de Muñoz Degrain.

El conjunto de color es una maravilla de la pintura moderna históricamente española.

José Guillot Carratalá.

Malpartida de Cáceres Gran feria de ganados

Habiéndose variado a los días 25, 26 y 27 de Septiembre la feria de toda clase de ganados, que se celebraba en este pueblo en los días 15 al 19 de dichos meses, el Ayuntamiento, el comercio, los ganaderos y otras entidades, para darle el mayor impulso y fomento, han organizado varios festejos, contándose además con buenos abrevaderos y pastos.

La buena clase del ganado de cerda de estos vecinos y la proximidad del rodeo a la Estación férrea de Arroyo-Malpartida, hacen concebir el mayor éxito de la misma y la concurrencias de forasteros para los que se reservan las mayores comodidades.—El alcalde, Tomás Moggollón.

Ha quedado abierto al público el nuevo establecimiento de

- Peluquería y Barbería -

DE
FLORENCIO GONZÁLEZ
CABALLERO

instalado con todo lujo y confort en la PLAZA DEL DUQUE.

TERMAS DE MONTEMAYOR (CACERES)

Artritis, Herpes, Piel, Vías respiratorias

ABIERTO TODO EL AÑO

El amor de un cajista

Se suicida decapitándose en la guillotina del taller

Ginebra.—Anselmo Brauli, de oficio cajista de imprenta, se ha suicidado poniendo la cabeza en la guillotina del taller, y haciendo bajar la cuchilla que le seccionó el cuello completamente.

Sus compañeros, al volver al trabajo, le encontraron con la cabeza separada del tronco. La novia de Anselmo, que trabajaba de encuadernadora en la misma imprenta, y que según parece, ha sido la causa de la fatal resolución tomada por el joven, sufrió un ataque al ver el cadáver. (C.)

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa
Licores de LAS MEJORES marcas
HELADOS TODOS LOS DIAS
Aperitivos
Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174
— SE SIRVE A DOMICILIO —

Para esta tarde

Música en el paseo de Cánovas

De siete a nueve, esta tarde ejecutará en el paseo de Cánovas la banda Municipal el programa siguiente:

«¡Vaya Jarana!», (paso doble); Vela y Sancha.

«El Buque Fantasma», (romanza acto 3.º); Wagner.

«Momento Musical», estreno; Schubert.

«Gran Marcha el Tamorlan de Persia»; Nieto.

«Rosa de Fuego», (canción del Pirulí); Luna.

«El Molino de la Viuda», (foxcómico); Alonso.

«Sangre Española», (paso doble); Ruiz.

FABRICA DE MOSAICOS de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION
TUBOS DE CEMENTO
Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.º 147; Ofc.º 40
Fábrica: Carretera de Medellín | CACERES
(Próximo a la Estación)

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

— CACERES —

Toda clase de operaciones bancarias

VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezponda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS

Garage Deloeste

CACERES. — Ronda de Cánovas

Jaulas independientes. — Accesorios de todas clases. — Gasolina. — Aceites

Taller de reparaciones de toda clase de automóviles dirigido por competentísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

La salud pública

El Directorio estudia un importante proyecto sanitario

(POR TELÉFONO)

Madrid 29 (8 m.)—El Directorio estudia actualmente un importante proyecto presentado por la Dirección general de Sanidad, sobre la creación de un Instituto de comprobación de sueros, productos biológicos y especialidades farmacéuticas.

Este proyecto se inspira en la necesidad de que las autoridades, al intervenir en la fabricación de los llamados productos específicos, tomen medidas que eviten egoísmos comerciales que redundan en perjuicio de la salud pública.—Mencheta.

I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170



Compañía de Seguros reunidos
Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

La luna mata a un hombre
Que cae desde el balcón de una sastrería

Lisboa.—Cuando los obreros se dedicaban a colocar una luna en un balcón perteneciente a una sastrería, la luna, de dos metros de ancha por tres de alta, resvaló y cayó a la calle desde la altura de un segundo piso. Chocó contra la cabeza de un transeunte que pasaba, partiéndose. Se le incrustaron varios trozos y murió al ingresar en el hospital. (C.)

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

DESDE PLASENCIA

Crónica local

Exámenes en San Calixto

Atentamente invitado, he asistido a los exámenes que en el Colegio de la Constanza, llamado de San Calixto, tuvieron lugar durante los días 24, 25 y 26.

A las seis de la tarde del 24, se constituyeron dos tribunales presididos uno por el señor Vicario capitular y el otro por el siempre original, director del Establecimiento, don Tomás Vicente del Arco y personal técnico, para apreciar la labor realizada en el arte musical por los alumnos que debidamente han preparado los renombrados profesores de música, don Lorenzo Espada y don Joaquín Sánchez.

Después de los ejercicios brillantes, agradables y rítmicos que los niños verificaron con soltura y agilidad, fueron efusivamente felicitados por el tribunal calificador los señores profesores, a los que también felicitó desde las columnas de este diario.

El día 25, bajo la impresión que nos dominaba por la asiduidad, constancia, labor, práctica y cariño que hacía la profesión digna y honrada del magisterio siente el joven maestro del colegio don Carlos Reyes Ortega, formado en la Escuela admirada del inolvidable don Andrés Manjón, asistimos también a los exámenes escolares, donde los niños maravillosamente respondían a cuantas preguntas se les hacían, y donde con toda presteza resolvían problemas y hacían ejercicios gimnásticos.

El día 26 continuaron los exámenes con el mismo éxito, pues hay que rendirse ante la evidencia: el señor Reyes, a pesar de que el local no llena las exigencias manjonianas, sin embargo ha sabido realizar una labor digna de todo encomio, que la Junta de Patronos y Superiores ha sido la primera en reconocer y apreciar.

Verdaderamente que el señor Reyes, como muy bien expuso en su discurso inaugural del acto, nada se debe a sí, sino a Dios que le ilumina; a los alumnos que atentos atienden sus enseñanzas, a los señores del Patronato y señor Director que en todo han estado siempre dispuestos para el material necesario en la escuela, y pase esta afirmación mía, digno señor maestro de S. Calixto, se debe a vuestra cultura, constancia y a ese amor que demostráis sentir por la enseñanza y la escuela.

Muy bien todo. Así es como se regenera la sociedad, moldeando las inteligencias infantiles y dando a esos niños huérfanos, la vida espiritual, la vida del sentimiento y la cultura, base de todo bien y norma para el porvenir.

¡Que bello y majestuoso será el recuerdo de esos huérfanos cuando en el mañana añoren el bien que han recibido en esa institución y los beneficios que los superiores y maestros han infiltrado en sus potencias!

Enhorabuena a todos, y a vosotros señores patronos, joven maestro y señor del Arco, mi agradecimiento en nombre de la Humanidad, por el cariño, celo y entusiasmo que poneis en la educación e instrucción de los alumnos.

La comunión de los niños

Con solemnidad extraordinaria, ha tenido lugar en la mañana de hoy domingo y hora de las ocho, el solemne acto de la primera comunión de los niños de las escuelas en la iglesia de San Martín, donde los señores directores de la Cataquesis dominical, señor Mesonero y don Martiniano Alonso, trabajan sin cesar.

Distribuyó la Comunión celebrando el Santo Sacrificio, el señor vicario capitular, predicando en el momento solemne el esclarecido orador don Martiniano Alonso, quien con palabras de padre, maestro y de niño, si cabe la frase, iba llevando a los infantes hacia el banquete, anodados y embriagados por el deseo de recibir en sus puras almas el Pan de los Angeles.

La fiesta fué solemnisima. Después de ella, fueron los pequeños sentados a tomar abundante y rico desayuno.

Terminó la cuestión

Aprovecho esta crónica para decir también, que dadas las razones expuestas en números anteriores, doy por terminada la cuestión que vengo sosteniendo con don Mariano San José Herrero, pues considero que todas estas cosas nada interesan a los lectores de LA MONTAÑA.

Ha salido para Cabrerizos, (Salamanca), nuestro buen amigo y suscriptor don Tomás Vicente del Arco, director del Colegio de San Calixto, a pasar unos días entre sus familiares. Feliz viaje.

Ha regresado, después de inspeccionar las posesiones del Colegio de San José, de esta ciudad, el patrono de dicho Establecimiento y alcalde de Plasencia, don Emilio Martín Torés.

Para Mores (Zaragoza) ha salido de veraneo, la bella y simpática señorita Dolores Espada Martín, acompañada de sus papás y sobrina María Alegre.

Después del curso escolar que acaba de terminar, van llegando a esta ciudad las mujeres placentinas y jóvenes que en las Universidades cursan sus estudios.

Los paseos están muy animados.

Para la próxima feria de Agosto, se prepara un gran festival taurino del que dará cuenta.

EL CORRESPONSAL.

Una orden significativa Por ahora no se efectuarán operaciones en Marruecos

(POR TELÉFONO)

Madrid 29, (9:15 m.)—El Gobierno ha ordenado a la Compañía Transmediterránea reanude sus servicios con los treinta barcos que desde hace veinte días estaban a disposición del Directorio, en los puertos de Algeciras, Málaga, Cádiz, Almería y Alicante.

Esta orden confirma las recientes manifestaciones hechas por el general Valles pinosa, desmintiendo rotundamente el rumor de que se pensase efectuar acciones militares inmediatas en nuestra zona de Marruecos.—*Mencheta.*

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

Transportes marítimos

Se deniega a la Transmediterránea, la prórroga del contrato

(Por teléfono)

Madrid 29, (10 m.)—La Compañía Transmediterránea ha solicitado del Gobierno la prórroga de su contrato, a pesar de faltar aún seis años para que caduque el actual.

El Consejo de Estado, por unanimidad, ha informado en contra, por entender que los servicios de transportes prestados por dicha Compañía, deben sacarse a concurso entre las Compañías navieras españolas.

Añade en su informe el Consejo de Estado, que faltando aún seis años para expirar el actual contrato, no debe el Gobierno, de momento, tomar ningún acuerdo.—*Mencheta.*

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

Maquinaria agrícola

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Roso de Luna, 2 y 4

Representante de la Sociedad CARTEIZ HERMANOS, YERMO Y C.^a (Ingenieros)

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)

Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS "Mc." "CORMICK." RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO de todos los tamaños para caballerías y TRACTOR. Representantes exclusivos para España de los incomparables CORTAFORRAJES de fama mundial marca OHIO, de las TRILLADORAS "PERFECTA STADLER" y de los ARADOS de manufactura alemana marca JABALI. Hilo SISAL "Mc CORMICK", el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: Carretera de Medellín. (Junto a la Estación)

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

TUBOS DE ACERO

(USADOS)

Superiores para conducciones de aguas a presión, con garantía absoluta de resistencia.

TUBOS para cercados y construcción de cercas, a precios convencionales y sin competencia. TUBOS para galpones, pórtores gallineros e infinidad de aplicaciones.

Almacén y despacho, calle PORVENIR, número 19

ROGELIO MAYOL

Escritorio: González Peña, 4.—JEREZ DE LA FRONTERA

Para informes en Cáceres: HIJO DE ANTONIO RUBIO

Alfonso XIII, número 28

Reclutas reemplazo 1925

Para Cuotas Militares :: Consultas :: Informes y Detalles

nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

Balneario de El Salugral

(HERVÁS)

Aguas Sulfidricas. Bicarbonatado-Sódicas. Muy radioactivas

Las eminencias médicas las recomiendan como eficacísimas para combatir y curar el herpetismo y demás vicios de la sangre en todas sus manifestaciones, reumatismo, ciática, etc. (2)

Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.—MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

Habitación sola, desde 5 pesetas

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Adela de Jesús Olave Espadero, Aguas Vivas, número 9.

María Barra Guerra, Caseta caminero, carretera de Trujillo. Matrimonios.—Andrés Cisneros Gracia, con Gabina Picapiedra Jiménez.

Defunciones.—Santiago Bejarano Molano, 67 años; bronquitis crónica; Valdés 26.

Anúnciese V. en **La Montaña**

El veraneo en Portugal Los precios del billete por ferrocarril, desde cualquier punto de la provincia

Las Compañías de los Ferrocarriles de M. C. y P. y del O. de España, de los Caminos de Hierro Portugueses y Miño y Duero, han establecido para la temporada del veraneo en Portugal, billetes de ida y vuelta a precios reducidos, valederos desde el 15 del presente mes de Junio al 31 del próximo mes de Octubre y con una permanencia mínima de quince días en el punto de destino.

Billetes de ida y vuelta, desde esta capital y Arroyo-Malpartida a Espinho: En primera clase hasta Valencia de Alcántara, 18'45; en segunda, 12'30; en tercera, 9'25 y para los niños de tres a siete años pagarán, en primera clase, 9'20; en segunda, 6'15 y en tercera, 4'65.

Desde Valencia de Alcántara a Espinho, Granja y Oporto, en primera clase, escudos 162'85; en segunda, 114'20; en tercera, 74'35 y para niños, en primera, 81'75; en segunda, 57'40 y en tercera, 37'50.

Desde Valencia a Figueira y Amieira, en primera escudos, 116'00; en segunda, 81'50 y en tercera, 53'05, y para niños en primera, 58'30; en segunda, 41'05 y en tercera, 26'85.

Desde Navalmoral y Casatejada a Valencia, en primera, 44'25; en segunda, 30'05 y en tercera, 22'15 y para niños, 22'10 en primera; 15'05 en segunda y 11'10 en tercera.

De Plasencia (Ciudad) a Valencia, en primera, 40'05; en segunda, 26'75 y en tercera, 20'10 y para niños, en primera, 20'05; en segunda, 13'35 y en tercera, 10'05.

De Hervás a Valencia, en pri-

mera, 48'95; en segunda, 32'65 y en tercera 24'55 y para niños, en primera, 20'05; en segunda, 13'35 y en tercera, 10,05.

De Cañaverál y Mirabel a Valencia, en primera, 28'90; en segunda, 19'30 y en tercera, 14'50 y para niños, en primera, 14'45; en segunda, 9'65 y en tercera, 7'25.

De Aliseda a Valencia, en primera, 14'60; en segunda, 9'70 y en tercera, 7'30 y para niños, 7'30 en primera; 4'85 en segunda y 3'65 en tercera.

Precios en escudo desde Valencia de Alcántara a Caldas y San Martínho: en primera, 169'20; en segunda, 118'65 y en tercera, 77'25 y para niños, en primera 84'90, en segunda, 59'65 y en tercera, 38'95.

Nota.—El viaje de regreso podrá efectuarse después de transcurrido quince días, a partir de la fecha de la expedición del billete. Para poder ser utilizado al regreso dentro del plazo de quince días, habrá que abonar el viajero un recargo del 20 por 100 sobre el precio de los billetes.

Para comodidad del viajero, se autoriza la venta de billetes, así como el despacho de equipajes, la víspera de efectuarse el viaje.

Los viajeros con destino a Espinho, no deben sacar el billete directo a Oporto, por traer consigo muchos ruidos y molestias la detención en dicha playa, debiendo sacarlo directamente para Espinho.

Los billetes de los adultos tienen derecho gratuito al transporte de 30 kilos y los medios billetes, a 15.

Día de descanso

Ayer visitaron el Escorial los delegados franceses

(POR TELÉFONO)

Madrid 29 (9 m.)—A las once de la mañana de ayer, los delegados franceses y españoles que asisten a la conferencia sobre Marruecos, marcharon en varios automóviles al Escorial, para visitar el real Monasterio.

Almorzaron en el Hotel Reina Victoria y en las primeras horas de la tarde regresaron a la Corte.

Los delegados franceses alabaron las bellezas únicas que encierra el Monasterio.

En la excursión les acompañaron el general Gómez Jordana y el embajador francés, Peretti de la Rocca.—*Mencheta.*

Segundo Pérez Automóviles de alquiler

Teléfonos 392 y 141

Participo a mi numerosa clientela, que el servicio de estación será en ómnibus automóvil.

Precio del servicio a domicilio, 0'75 ptas
Servicio permanente de noche al
TELEFONO 141

Coloniales y Ultramarinos

Domingo Vela Rey

Plaza del Duque, núm. 5

Esta casa pone en conocimiento de su distinguida clientela, que dentro de breves días trasladará su establecimiento a la CALLE DE CAMBEROS, NUM. 2, esquina a Muñoz Chaves, (antiguo comercio de Iglesias), donde continuará correspondiendo a la buena acogida que en todos momentos le dispensó el público cacereño.

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Juzgado de Instrucción, Andradá, números 3 y 5.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id. Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Banco Hispano-Americano, San Pedro, número 6.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

EL NUEVO ESTABLECIMIENTO

GOZALO

Alfonso XIII, núm. 24

ha recibido los últimos modelos de Sombrillas, Abanicos, Peñas, Velos y Artículos de Novedad

Primera casa en Camisería y Géneros de Punto

Precio fijo.—Teléfono 422

SOBRINO DE GABINO DIEZ FORD Hierros, Ferretería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

Francisco Acedo Picapiedra

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Los ESCABECHES marca

EL OSO BLANCO

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS porque son los mejores

Agente regional: NICOLAS GARCIA.—Cáceres

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta madera; altares, manifestadores, templetas, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 CACERES
— Teléfono número, 389 — CANALEJAS, núm. 37; pral.

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general dándole cuenta de haber expedido pasaporte a don Francisco Peña; de haber entregado credenciales, e informándole del por qué la alcaldía de Hervás no expidió credencial de Marcos Valle.

—A Victoriano Breña, concediéndole reducción de servicios.

—Al Gomera, remitiendo pasaporte para don Francisco Mayo.

—Al comandante juez, remitiéndole un certificado y acusándole recibo de una causa.

—Al Segovia, remitiéndole pasaporte para don Francisco Peña y concediendo dos permisos.

—Al regimiento de Isabel II, remitiéndole instancia de Manuel Chamorro.

—Al de Artillería de Montaña, remitiéndole otra de Angel Corbacho.

—Al general subsecretario, remitiéndole otra de Fulgencio Comendador.

Noticias

Don Antonio Muñoz, propietario del acreditado hotel «La Española», nos envía unos artísticos secantes y un cortapeles, anunciador de su casa. Agradecemos el obsequio.

El Colegio Notarial ha trasladado sus oficinas a la calle de la Consolación, número 5.

ALMACEN DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

Naufragio de una lancha

Perecen ahogados cinco niños

Rye.—En esta playa ha ocurrido una sensible desgracia de la que han sido víctimas cinco niños. Como de costumbre, los hermanos Hardwis y dos amigos, el mayor de catorce años, se embarcaron en una lancha para dar un paseo por el mar.

Cuando se hallaban a una milla de la playa, una ola hizo naufragar la embarcación y los niños cayeron al agua. De un barco próximo intentaron acudir en su salvamento, pero cuando llegaron era tarde.

Cuatro de los niños habían perecido ahogados y uno de ellos, en grave estado, murió al ser subido a bordo. Los niños Hardwis son hijos del célebre fabricante de tejidos, y sus dos compañeros, los hermanos Albert, del conocido periodista inglés. (C.)

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales

SAN PEDRO, 10 CACERES

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila,, en D.O.X

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

PARA EL VERANO

Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercería de Víctor Peña Galeano, El Paraiso, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

EVARISTO MALAGA

— CACERES —

Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169
Exportación a provincias

Fábrica y Almacén

DE ALPARGATAS

con pisos de yute, cáñamo y goma

ALMACEN DE
CALZADO

de todas clases y precios

Acreditadas **SANDALIAS**

de esta casa, con piso de suela y de goma.

SPHAI S
de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

El lenguaje de los números La emigración española en el año 1924

El «Boletín de Emigración», cuyo primer número acaba de aparecer, publica un interesante estudio sobre la emigración trasoceánica española durante el año 1924. En dicho año salieron de España a buscar medios de vida en tierras americanas 86.920 individuos, de ellos 26.722 pertenecientes al sexo femenino. El año anterior el número de emigrantes fué de 93.346; es decir, 6.326 más. La inmigración en 1924 fué 36.499 españoles. En 1923 inmigraron menos 4.418 que el precedente. Por lo tanto el «saldo emigratorio» nos favorece en 1923 con 10.744 individuos respecto al del año 1924.

Sin embargo, las cifras de emigración de 1924 no nos deben tranquilizar. Aparte de que arguyen una pérdida para España de más de 50.000 ciudadanos útiles, en su inmensa mayoría, representan una cifra muy superior de emigrantes a la media habida durante la última década.

Sólo dos años fué superada: los de 1920 y 1923. Los datos de 1924 no tienen pues, nada de consolador.

Nuestros 86.920 emigrantes de 1924 se dirigieron a los paí-

ses siguientes: A la Argentina, 40.780; a Cuba, 39.500; al Uruguay, 3.587; al Brasil, 1.623; a Méjico, 958; a las demás repúblicas americanas, 468.

Los puertos preferidos para partir de España fueron: Vigo, por donde salieron 28.982; de La Coruña, 20.627; Gijón, 6.753; Barcelona, 6.551, y finalmente, Villagarcía, 5.272.

Naturalmente que la pérdida real de población por emigración es mayor que la registrada oficialmente. Por Gibraltar marcharon 877 compatriotas. Además hay la emigración clandestina que no puede computarse. Y la emigración a Francia y Argelia, que es de muchos millares.

Abarca también la estadística el movimiento de Enero del año en curso. En ese mes los emigrantes fueron 6.088; de ellos 1.928 mujeres; y los inmigrantes, 1.556.

Por razón de su profesión, los emigrantes se distribuyen así: obreros agrícolas, 1.334; industriales, 131; comercio y empleados privados, 252; profesionales liberales, 33; ocupaciones diversas, 386; jornaleros, 1.538; mujeres, y niños menores de quince años, 2.461.

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 29 de Junio de 1925.
Altura barométrica, 726'1.
Temperatura, al air y a la sombra, 22'8.

Máxima del aire, a la sombra, 32'0.

Mínima del aire, a la sombra, 16'4.

Humedad relativa del aire 53.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 11'8.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 10'0.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento W.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas 86.

Estado del cielo, despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

“PEÑARROYA”

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: **Antonio Rosado Arroyo**

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

- Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
:: Ampliaciones a plazos ::

Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 268

- CACERES -

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Pedro y San Pablo, apóstoles.

Santos del día 30 de Junio de 1925. Santos Lucina, Cayo, León, Marcial y otros.

MARTIROLOGIO

Santa Lucina, discípula de los Apóstoles; la cual con su hacienda proveía a las necesidades de los santos, visitaba a los cristianos encarcelados y se ocupaba en dar sepultura a los mártires, junto a los cuales fué sepultada en una gruta que ella había hecho construir.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y media y a las diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho misa conventual.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete misa rezada.

Por la tarde a las cinco, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

- Café -

“El Aguila,”

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

**Helados
y Gambas**

La mejor cerveza en bock

La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 29, (11'20 m.)—Las disposiciones más salientes de la «Gaceta» de hoy, son las que siguen:

Aumento de consignación

Disponiendo que se haga extensivo a los agregados navales el aumento de la consignación para gastos de representación que la Real orden de 24 de Enero último, concede a los agregados militares en los países en que aquellos estén acreditados.

Las vacantes de ingenieros

Se dispone que nueve plazas de ingenieros subalternos de Obras Públicas y las vacantes que se produzcan en esta clase, se provean por el sistema de concurso.

La verificación de taxímetros

Prorrogando por tres meses el plazo fijado para la verificación de aparatos taxímetros.—*Mencheta.*

LA MONTAÑA Teléfono 110

Farmacias y Droguerías



El peso de este niño, no corresponde a su edad.

Necesita un

TÓNICO RECONSTITUYENTE,
y ninguno mejor y de gusto más agradable que

LACTOFITINA

del Laboratorio Ibero.

De venta en las principales

Crónicas de Marruecos

(De nuestro servicio especial)

Partidarios de la paz, que quieren la guerra.—Una conversación con M. Cluzel.—¿Conviene una entente ofensiva? — El pensamiento de Abd-el-Krim —

Entre los comisionados parlamentarios que ha enviado Francia a la zona marroquí, se encuentra M. Cluzel. Este es un diputado socialista, amante de la paz con Ad-el-Krim. Realmente todos, fuera de los colonistas, son partidarios de la paz, pero de una paz honrosa, en la que la dignidad francesa, no pierda nada. Ab-el-Krim ha obrado mal. Ad-el-Krim hace la guerra por sistema, por ambición, por dar satisfacción a sus instintos crueles, y Ad-el-Krim como reo de lesa humanidad, debe sufrir su castigo y con él, los fanáticos que le siguen, y que ven en su decisión sueños y glorias que nunca serán una realidad. Por eso, por las intenciones del cabecilla rifeño.

M. Cluzel ha tenido unos momentos de conversación con nosotros, y hemos oído su opinión. Su opinión es que los franceses no podrán, no deberán y no lo intentarán, entrar con sus tropas en la zona de influencia española por respeto a los Tratados, por consideración a la nación amiga.

La solución no la vemos clara. La guerra no ha de acabar pronto si no se resuelve algo contra lo pactado hasta ahora.

Nosotros creemos, y así se lo decimos al diputado francés, que si al llegar a la frontera de influencia hispano-francesa, se detiene el avance de las tropas, Abd-el-Krim, abusando de ese pacto de mútuo respeto entre las dos naciones amigas, puede estar tranquilo en su madriguera y preparar cuantas traiciones y emboscadas quiera, ¿Por qué no se hace una «entente» en la que se tome el acuerdo de embestir de una vez a los moros rebeldes hasta que estos no tengan más remedio que rendirse a discreción.

Claro está que si el bloqueo por mar y por tierra se hace efectivo, el tiempo decidirá del triunfo franco-español. Pero si los rifeños tienen hoy miles y miles de bombas y millones y millones de cartuchos. ¿Vamos a aguantar que todo lo descargue sobre las tropas?

Hace falta, pues, una colaboración decidida entre España y Francia, si se quiere acabar de una vez con esto.

El pensamiento de Abd-el-Krim en esta ofensiva, lo manifestó en el mes de Marzo a uno de los notables moros de Fez, en quien confiaba haría defección a Francia. El interesado nos ha dicho lo que le manifestó el cabecilla de Axdir, pero prohibiéndonos dar su nombre.

Abd-el-Krim, según ese notable, ha preparado la ofensiva contra Francia, auxiliado por

el mundo soviético que tiene sus raíces en Moscov, y cuyo ramaje se extiende por Africa, especialmente entre los musulmanes.

Se pretendía que España, que se vió sola en 1921 y en 1924 para batirse con los rifeños, en esta ocasión dejaría obrar a los rebeldes contra Francia. Si Francia no intervino entonces, España ahora se cruzaría de brazos. Era lógica, según el pensamiento de Abd-el-Krim, la inactividad de España. Más todavía; Abd-el-Krim supuso que Primo de Rivera tendría una decisión enérgica, y que, considerando que era una ocasión propicia, ordenaría la repatriación de todo el Ejército de Africa y dedicaría su labor de gobernante a la pacificación de la península y a impulsar la industria nacional.

Como se comprenderá era una utopía del jefecillo moro, y, al contrario de lo que creía, y porque ha de convenir a los intereses de España y Francia, Abd-el-Krim ha dado ahora ocasión para que ambas naciones unidas le demuestren que está decidida la pacificación de los salvajes del Rif, aunque sea después de batirlos cruentamente, si así es necesario.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.
Fez, Junio 1925.

De Marruecos

(Por teléfono)
Sin novedad

Madrid 29, (9 m.)—Los partes oficiales de Marruecos de ayer y hoy, manifiestan que no ocurre novedad alguna en el protectorado. —Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Estamos pendientes de los efectos que pueda producir en España la ley sobre los periodistas de Italia.

Vamos camino del verdadero profesionalismo, con su título correspondiente y un escudo del «Cuerpo» para los miembros.

¿Qué hará falta para todo esto? Algunos creen que «padrinos», y nosotros estimamos que buena ropa.

Pero hemos de hacer por anticipado una afirmación personalísima.

Y es que si se nos llama a exámen no acudiremos, convencidos del suspense.

En cambio advertimos que, de dejarnos seguir siendo periodistas, lo probable es que no contemos para formar parte de la redacción con ninguno de los del tribunal, por la sencilla razón de que no servirán para el caso.

Al periodista le suele ocurrir lo que al guardia municipal.

Tenga usted buenas formas para tratar al público mediante una retribución de diez reales.

Cuando el periódico se pague bien, los que lo hacen podrán cobrar decorosamente, y entonces sí que habrá gente de fuste.

No hay nada que dignifique tanto como un buen sueldo.

Lo que produce el vicio Los ingresos del casino de Mónaco

París.—El último balance de varios casinos de los Alpes Marítimos, Niza, Cannes, Manton, etcétera,—diez en total—ha demostrado que los ingresos tenidos por esos casinos se elevan a la suma de 42.285.601 francos.

El casino de Monaco, independientemente, ha ingresado el solo la respetable cantidad de 62.233.690 francos, o sean veinte millones más que los otros diez juntos. (C.)

“SANTA CATALINA”

HELADOS

Las ideas y el negocio

¿Hasta dónde puede llegar la publicidad en los periódicos?

Nueva-York.—Actualmente se discute por la prensa hasta que punto pueden los periódicos dejarse invadir por la publicidad.

La cuestión ha sido puesta sobre el tapete por una revista de publicidad que acusaba al «New York Times» de dedicar numerosas páginas anuncio con grandes perjuicios para los lectores de los periódicos, a quienes se les resta información.

Con este motivo se ha suscitado un pleito, para determinar la cantidad de anuncios que puede publicar la prensa en relación con el número de páginas destinadas a lecturas o información. Se ha autorizado al «New York Times» para que, como hasta ahora, siga destinando a la publicidad veinticinco páginas en los números corrientes de cuarenta y cuatro.

Para ello se cita que «El Times de Londres», de veinticuatro páginas, nueve destina a anuncios, proporción que guardan los demás periódicos ingleses..., que pueden hacerlo, claro está. (C.)

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica,

y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☐ ☐ ☐ ☐

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

Arrollado por el tren En la línea de Naval Moral, se encuentra destrozado el cadáver de un obrero

Comunican de Peraleda de la Mata, que en el kilómetro 192 de la línea férrea de Madrid y en el trayecto de Naval Moral a Oropesa, ha sido encontrado, horrorosamente destrozado, el cadáver del obrero Sebastián Moreno Parras, de setenta y dos años, que vivía en la casilla del kilómetro 184.

Se ignora si se trata de un accidente, o si se arrojó deliberadamente al paso de un tren.

SE VENDE

Una Fábrica de Gaseosas en magnífico estado, último modelo, aplicable a fuerza animal y mecánica; para informes, Plaza Mayor, núm. 37. J. Castel, Cáceres.

Notas de Sociedad

Se encuentra enfermo, nuestro querido amigo el teniente de regulares don Carlos Martínez Vara de Rey.

—Ha regresado de Don Benito, con su hijas Matilde, Luisa y Manolita, nuestro querido amigo don Miguel Mayoralgo.

—Con su hermano Juan y su tía, ha salido para Respaldiza (Bilbao), la bella señorita María Acha.

Camisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, núm. 24

—El publicista portugués don Antonio Nobre, estuvo esta mañana despidiéndose de las autoridades, pues esta noche saldrá para Plasencia.

—Marchó a Malpartida de Plasencia el médico titular de aquella localidad, don José González de la Vega.

Veraneo en Hervás

Se arrienda un bonito hotel en el campo con abundancia de aguas y luz eléctrica, distante un kilómetro de la población, por buena carretera. Para tratar pueden dirigirse a don Enrique Fraile, en dicha Villa.

Poetas de LA MONTAÑA

RIMAS INTIMAS

Hondas emociones en mi alma nacen
emociones hondas para mí ignoradas
es que de mi vida la barquilla sola
ha dado en el puerto que los rumbos cambian.

Se rasgó el misterio;
la inconsciencia vaga,
que velaba el fondo de las cosas grandes,
despejó ya el alma;
y la luz le inunda y en sus huecos hondos
penetró a oleadas.
Bellos horizontes se columbran lejos;
dulces esperanzas
ponen optimismo corazón adentro,
y secretas ansias
en el pecho joven de salud henchido,
que el trabajo ansia, que la lucha aguarda.

Hondas emociones en mi alma nacen
para mí ignoradas;
ideales santos en la mente bullen.
y entre mis recuerdos uno de ellos guarda
la gentil silueta de una mujer buena,
del plantel fecundo de mi tierra parda.
Cantaré la vida con cansancios dulces
cantaré mi Patria.

Y en el lugarejo donde hallé mi cuna,
y de mis mayores los restos descansan,
fundaré gozoso del hogar tranquilo
el asilo amable que apetece el alma.

Y veré en mis hijos con sana alegría
los severos rasgos de mi noble raza.

AMADO VIERA Y AMORES.